

2023年  
5月18日  
星期四  
农历癸卯年三月廿九  
第35期(总第2708期)

本期8版

# 楊浦時報

YANGPU TIMES



沪内部资料准印证(B)第0189号 每周逢二、四出版 新闻热线:65653113 数字报网址:yptimes.shyp.gov.cn E-mail:ypt@yptimes.cn

持续擦亮双拥工作品牌  
巩固发展军政军民团结

本报讯 5月16日上午,2023年杨浦区双拥工作领导小组会议暨退役军人事务工作领导小组会议召开。

市退役军人事务局党组书记、局长邓小冬,区委书记、区长、区双拥工作领导小组组长薛侃出席会议并讲话,区委常委、区人武部政委、区双拥工作领导小组副组长、区退役军人事务工作领导小组副组长李猛主持会议并作杨浦区双拥模范创建考核方案、杨浦区双拥工作军地双向“双清单”实施方案及加强新时代拥军支前工作的实施方案介绍。副区长、区双拥工作领导小组副组长于洋传达市双拥工作领导小组会议精神并作全国双拥模范城创建工作动员。

邓小冬充分肯定了杨浦双拥工作成效,希望杨浦结合工作实际,推动双拥工作再上新台阶。要提高思想认识,坚持用习近平强军思想指导双拥工作。深刻认识到新形势下做好双拥工作的重要性,把双拥工作当作一项重要的政治任务来抓,充分认清双拥工作服务党和国家工作大局、国防和军队建设全局的重要地位和作用,进一步增强做好新时代双拥工作的责任感和使命感。要聚焦备战打仗,扎实推进双拥各项工作任务落实。军地合力推动改革急需、备战急用、官兵急盼问题的解决,完善平时服务保障,战时拥军支前的军地协调机制,形成部队练打仗、地方练支前的良好格局。要强化组织领导,为双拥工作开展提供更加坚实的保障。进一步加强领导,明确责任,以更加扎实有效的举措推进全区双拥工作创新发展,大力营造浓厚的双拥氛围。强化教育引领,加强社会化引导,完善工作机制,加强考评督导,不断谱写军民团结一家亲的新篇章。

薛侃感谢市退役军人事务局一直以来对杨浦双拥和退役军人事务工作的大力支持。他指出,做好新时期双拥和退役军人事务工作,使命光荣、责任重大、意义深远。区各部门、各单位要紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,以昂扬的精神,铿锵的步履,深入扎实地做好新时代双拥和退役军人工作,为全力夺取全国双拥模范城“十连冠”而努力奋斗。

要提高政治站位,更好展现拥军强军新担当。要从强军兴军的高度,进一步强化做好双拥和退役军人工作的责任感,做到守土有责、守土尽责、守土负责。要从赓续优良传统的角度,进一步强化做好双拥和退役军人工作的使命感,持续擦亮杨浦双拥和退役军人工作品牌。

要聚焦重点任务,积极拓展军地合作新领域。要在“民拥军”中更好服务国防和军队现代化建设,强化备战支援,加强优抚保障,持续浓厚双拥氛围。要在“军爱民”中合力推进经济社会发展,充分发挥人民军队科学技术、科学人才优势,持续开展军警军民联防联治,共同打造属于人民、服务人民、成就人民的人民城市新标杆。要加强机制建设,全力夺取模范创建新成效。区退役军人事务局要加强统筹协调,确保创建工作有力有序扎实推进。各成员单位要主动跨前、积极联动,形成齐抓共管的强大合力。(下转第4版)

## 区委中心组学习会听取专题辅导报告,深入学习贯彻党的二十大精神 深学细悟笃行 谱写高质量发展新篇章

本报讯 5月15日下午,区委举行中心组学习会,围绕深入学习贯彻党的二十大精神进行专题学习。区委书记、区长薛侃主持会议并讲话,市委第七巡视组相关同志,区政协主席邵荀、区委副书记周海鹰等区四套班子领导参加。

会议邀请中央政策研究室原副主任施芝鸿作专题辅导报告。他以“系统总结新时代全面布局新征程锚定奋斗新目标继续创造新局面”为题,从党的二十大召开的时代背景、历史意义、主要成果,党的二十大报告的主题和框架结构,党的二十大报告如何系统总结新时代10年,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴,全面建设社会主义现代化国家的目标任务和全面部署,坚持党的全

面领导和全面从严治党,应对前进道路上的风险挑战等七个方面,对党的二十大提出的重要思想、重要观点、重大战略、重大举措作了系统阐述和深度解读。

薛侃指出,要进一步学习领会、宣传贯彻党的二十大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想,切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,统一到中央、市委决策部署上来,扎实抓好各项工作,推动杨浦高质量发展。

薛侃强调,要下更大功夫,全面准确学习领会党的二十大精神。要全面系统深入学习领悟党的二十大报告提出的新思想新论断、作出的新部署新要求,紧密结合新时代的伟大变革,深刻领悟“两个确立”的

决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”,做到“两个维护”,推动党的二十大精神在杨浦落地落实、开花结果。

要以更高自觉,主动深学细悟党的创新理论。各级党组织要牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求,引导广大党员、干部先学一步、学深一层,全面把握习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观、方法论和贯穿其中的立场观点方法,深刻领会“两个结合”“六个必须坚持”,正确认识把握新时代中国特色社会主义思想的精神实质、核心要义和实践要求,真正把习近平新时代中国特色社会主义思想转化为坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动工作的强

大力量。

要用更强担当,将学习成果不断转化为工作实绩。全区各相关部门单位要把学习贯彻党的二十大精神、学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想与正在开展的大兴调查研究紧密结合起来,真正以调研开局、以调研开路,不断将调查研究的成果转化成推动杨浦创新发展的成效,在奋力谱写中国式现代化的上海新篇章中彰显杨浦担当、体现杨浦作为、贡献杨浦方案。

区法院、检察院主要负责人,其他市管干部,区各部、委、办、局党政主要负责人,区人大专委会(工委)、区政协专委会主要负责人,各街道、人民团体党政主要负责人,区属企业(集团)主要负责人参加。■记者 宋玥

## 国家级文化产业示范园区未来如何发展? 杨浦召开专题研讨会,解放思想鼓励创新,抢占未来文化产业新高地

本报讯 为全面贯彻落实党的二十大精神,健全现代文化产业体系,推动大创智成为具有全国影响力的文化产业示范园区,5月12日下午,大创智国家级文化产业示范园区发展研讨会在学悦风咏书社召开。杨浦区委书记、区长薛侃,上海市文化和旅游局副局长金雷出席会议并讲话。区常委、常务副区长尼冰参加,副区长施方主持会议。

薛侃指出,杨浦将以大视野、大格局、大定位来全方位谋划园区的新一轮创新发展,要研究把握好文化产业策源力,利用杨浦高校集聚优势,做深做透“三区联动”工作,实现高校资

源禀赋对园区建设的策源推动效果。要全面提升文化产业竞争力,加强文化加科技的耦合效应,以宽容审慎的态度,解放思想、鼓励创新,积极拓展产业门类,抢占未来文化产业新高地。要充分发挥文化产业政策引领力,把握产业发展的新趋势、新方向,不断更新细化产业政策,打造全链条服务,为产业项目培育贡献力量。要持续打造文化产业环境吸引力,举全区之力打造创业热土,盘活存量资源,产生文化产业集聚效应,推动大创智国家级文化产业示范园区建设。

金雷充分肯定了杨浦大创智国家级文化产业示范园区的建设成效,并

对下一步工作提出建议,要准确把握政策导向,把握好产业的发展方向。紧盯新人群、创造新消费、形成新产业,要从“Z时代”人群特点出发,打造契合的艺术欣赏氛围和环境。要坚持科技与文化的定位,做足技术加艺术的文章。依托科技创新,夯实底层架构,驱动文化产业加速发展,更好地弘扬中华文化。要与世界互动,做好国际国内双循环的战略链接。积极借鉴和引入国内外优秀经验做法,实现园区的多元化发展。要注重软环境建设,大力研究推出普惠政策,产生人才招引效应,为园区发展聚智聚力。

“围绕细分产业赛道,建立行业

图谱和合作渠道,做好中小企业扶持孵化,形成项目表路线图。”“进一步用好高校资源,聚焦大创智和环同济等重点功能区建设,推动区域生活方式转变。”“积极搭建教育合作平台,定期举办行业论坛,加强政策宣贯,和文创企业共同成长。”……会议邀请上海现代服务业联合会会长郑惠强、北京京和文旅发展研究院院长范周、同济大学副校长娄永琪、东方明珠传媒产业基地合伙人魏斌、上海市网络视听行业协会会长徐辉等专家就大创智国家级文化产业示范园区发展进行深入讨论。■记者 宋玥

## 大创智建立“文化+科技”双赋能生态模式



■记者 汤顺佳

大创智国家级文化产业示范园区,是杨浦实践大学校区、科技园区、公共社区“三区联动”,学城、产城、创城“三城融合”理念的核心区域,是上海创新创业文化科技融合发展的新地标,也是上海产城融合转型发展的缩影。

大创智创新发展示范园区8平方公里的空间内,坐落着哔哩哔哩、叠纸游戏、葡萄子传媒等当下年轻人熟知的行业头部企业,文化科技企业占比达85.71%,超过4500家文化科技企业产品出口海外、影响遍及全球;超过17万名知识工作者在这里创业、工作、生活,总营收突破3000亿。

大创智正深度融入全球创新链

条。在这里,文化业态发展势头迅猛,呈现出以优秀文化为内容,以科技创新为引擎,融合“大设计、泛娱乐、新出版、慧生活、畅消费”等多种文化旅游元素的“大创智”品牌特质。

### “文化+科技”,成就“热带雨林”企业生态

主打科技创新的大创智何以摘取文化产业“国字号”金牌?“文化生产”底气从何而来?

步行至园区,很难想象这是一个产业园,镶嵌在五角场商圈、高校、老旧小区之间,没有围墙,没有大门,有的是开阔的创智天地广场、创智企业中心、大学路生活街区等工作、生活区。目之所及,绿树成荫,精致、文艺、时尚、年轻。

2021年8月底,坐拥《奇迹暖暖》《恋与制作人》等诸多高人气原创游戏的互联网文化公司叠纸科技,搬入了位于大创智的新家。他们惊喜地发现,楼上楼下、左邻右舍之间,处处是文化创意与网络科技



2020年12月,杨浦大创智创新发展示范园区入选国家级文化产业示范园区创建名单,两年多来,在文旅部产业司的悉心指导下,在市文旅局的指导帮助下,杨浦区上下按照示范园区建设实施方案,稳步推进各项创建工作。2023年3月28日,大创智正式获评国家级文化产业示范园区,是通过创建验收的全国15家之一,也是上海唯一获此殊荣的文化产业园区。■资料图

公司,一条互联互通的上下游产业链已然成型,业务合作似乎唾手可得。

“文化+科技”是大创智的园区发展定位,通过二者融合,(下转第4版)